

梅城報

FUJIAN HAIXIA BANK
福建海峡銀行

存款有保障 收益再提升

2018年9月28日—2018年10月8日专享理财产品：

最高预期年化收益率

4.8%

温馨提示：理财非存款，投资有风险，本宣传中产品预期收益率不代表银行对产品未来收益有承诺或保证，详情以产品说明书为准。

海峡银行预约热线：0591-22338857 15980252532

地址：闽清县梅城镇解放大街55号侨联大厦一楼

2018年9月30日 星期日

农历戊戌年八月廿一

第983期

刊号：CN-35(Q)第0065号

电子邮箱：MQMCB@163.COM

闽清新闻网：www.mqxww.com

中共闽清县委宣传部主管

闽清县新闻中心主办

梅城报社出版

生态梅邑

丰收共享

——我县首届“中国农民丰收节”系列活动纪实



9月23日是第一个“中国农民丰收节”。

当天，“生态梅邑 丰收共享”闽清县首届“中国农民丰收节”活动在金沙镇广峰村热闹开场。游田了、赶农圩、农民趣味运动会、千人粉干宴、千人联欢会等丰收庆典活动精彩纷呈，数千民众欢聚一堂，呈现一派热闹欢腾的景象。

当天上午，由当地1000多名村民组成的“游田了”巡游队伍从张圣君殿出发。一路上，锣鼓喧天，鞭炮齐鸣，不绝于耳。村民抬着张圣君软身塑像，举着各色旗帜，浩浩荡荡来到田边。此时，在翻滚着的金色稻浪的田里，头戴斗笠的农民挥舞起镰刀，收割下金灿灿的稻谷，并将割下的稻谷送入打谷机中脱粒。盛大的秋收场面吸引了众多村民和游客前来观看，一同分享丰收的喜悦。

在我县，张圣君一直被农民尊为“农业保护神”。每年夏至前后，插秧结束，当地农民都要举办一年一度的“游田了”活动。张圣君“游田了”是我县独特的民俗，入选福建省非物质文化遗产。当地人以此风俗感恩大地，祈愿来年。此次“游田了”是首次亮相在农民丰收节上。

此次活动亮点纷呈。当天，现场还举办了生态农圩农产品展示、非遗及农技农事展、闽清改革开放暨乡村振兴摄影展、瓷板画展、张圣君图片展等活动。当天下午的农民趣味运动会上，来自闽清全县16个乡镇的农民兄弟在赛场上你一高下，旱地插秧、挑谷子等项目再现田野耕作生活的乐趣。傍晚，十余名国家级闽菜大师及福州名厨掌勺，在现场搭建灶台，以闽清三宝“粉干”为主要原料开设千人粉干宴、糟菜炒粉干、泥鳅煮粉干、熟鱼粉干等美食应接不暇。

夜幕降临，农民大联欢庆演、闽清最美农民评选以及省级农产品质量安全示范县、橄榄节启动仪式等系列主题活动，集中呈现改革开放40年来我县农业、农村、农民的新变化、新面貌、新成果。

我县作为省定农产品主产区重点油茶县和南方杂果基地，有“两茶”（油茶、茶叶）、盛产橄榄、李果、柑桔、蜜柚和无核柿五大名果，橄榄、糟菜、粉干“闽清三宝”闻名遐迩。据统计，我县农业总产值由1978年的5323万元，增长到2017年的46.18亿元；农民人均收入由1978年的108元，增长到2017年的13482元；全县的二三产业也稳步发展；如今，我县已初步走出了一条产出高效、产品安全、资源节约、环境友好的现代化农业强县之路。（本报记者 王广兰）

举行烈士纪念日公祭活动

本报讯 今年的9月30日，是我国第五个法定烈士纪念日。当天上午8时，县四套班子领导，县法院、检察院主要领导、县直机关企事业单位干部职工代表、烈属代表、中小学校学生代表、城区群众代表等在烈士陵园参加烈士公祭活动。

公祭活动结束后，县领导许用贵、刘久兴、毛行青走访慰问了陈仁松、黄元明、陈开松烈士家属，送上慰问金，并吩咐随同的镇村干部平时要关心照顾好烈士家属的生活，帮其解决实际困难。（本报记者 王广兰 吴广钟）



收听收看新修订《中国共产党纪律处分条例》宣讲视频会

本报讯 9月28日，省纪委常委张淑萍来榕作新修订《中国共产党纪律处分条例》专题宣讲报告。县四套班子领导在我县分会场收听收看了视频会。

张淑萍从详细解读《条例》的修订背景出发，结合具体问题和典型案例，全面分析和深入阐释了《条例》修订的主要内容，并对抓好《条例》的贯彻执行提出具体要求。她强调，全省各级党组织和党员领导干部要提高对《条例》重要性的认识，增强学习宣传贯彻《条例》的自觉性和坚定性，准确把握《条例》的精神实质和核心要义，发挥纪律建设标本兼治的利器作用，以严明的纪律营造良好的政治生态。

福州市纪委相关负责人表示，报告深入浅出、内涵丰富，对我市深入学习贯彻《条例》具有重要的指导意义。全市各级党组织和党员领导干部要牢固树立“四个意识”，带头学习、模范遵守，主动接受纪律约束；各级纪检监察机关要强化监督执纪问责，努力使学习成果转化为履职效能。（本报记者）

著名“三农”问题专家温铁军来梅授课

本报讯 9月30日下午，县委中心组召开学习会，特别邀请中国人民大学可持续发展高等研究院执行院长、福建农林大学海峡乡村建设学院执行院长、著名“三农”问题专家温铁军前来授课。县委常委张薇主持会议，县委理论学习中心组全体成员，各乡镇党委书记或乡镇长、宣传委员、分管农业副职，县直各单位主要领导、农业龙头企业代表，“三农”服务组市相关工作人员等近200人现场聆听了此次讲座。

学习会上，温铁军教授向大家作了题为《“去殖民”的生态文明转型和乡村振兴》的专题讲座。分别从中国21世纪重大战略调整——生态文明+乡村振兴；国家重大战略调整的历史意义——竺可桢之谜：气候变化及对人类文明变迁的决定作用；乡村振兴的世界意义；资本主义农业异质性及成因；乡村振兴的理论意义：农业1.0—4.0演进；乡村振兴的现实意义：三农问题的根源是发展的不平衡不充分；生态文明+乡村振兴：城乡互动与社会化生态农业等六个方面，结合实际案例，对《“去殖民”的生态文明转型和乡村振兴》进行了全面系统的解读。讲座紧扣中央精神，内容丰富，见解深刻，理论性和针对性都很强，对进一步统一思想、凝聚力量，扎实做好乡村振兴战略工作具有重要实践指导和引领作用。

张薇希望与会人员进一步认真学习、深刻领会，对标中央农村工作会议精神和中央一号文件精神，牢牢把握落实新时代乡村振兴战略的总要求、关键内容，围绕县委县政府制定的目标任务，科学谋划未来发展方向，坚决打好精准脱贫攻坚战，培育壮大优势特色产业，以更大的决心、更有力的举措，推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展的要求。其中经济实力“十强”县（市）主要是评价质量和体量；经济发展“十佳”县（市）重在评价发展效益和速度。（本报记者 吴俊青）

东桥永杰鱼天下项目开工

本报讯 9月27日早上，我县旅游项目永杰鱼天下在东桥镇开工。市旅发委领导，县领导陈婉霞、陈峰出席开工活动。

永杰鱼天下观光园项目是东桥镇旅游产业的重要板块，总投资约4亿元。是一个集旅游、观光、餐饮、娱乐、休闲、度假为一体的旅游产业项目。该项目建成后将带动东桥经济快速发展，也将极大的促进我县旅游业的发展与壮大。该项目是东桥镇引入的又一个特色旅游项目，据业主介绍，项目将在今年年底投产。目前，已建成部分鱼池，一部分鱼苗已投入。

县有关部门、所在乡镇村以及业主与施工队伍共同参加项目开工活动。（本报记者 张永豪）

闽清入选2018全省经济发展十佳

本报讯 由福建省人民政府发展研究中心所属单位“福建省区域和企业评价中心”开展的“2018年度福建省经济实力十强县（市）、经济发展十佳县（市）”评价结果近日揭晓，闽清县入选经济发展十佳县（市）。

2018年度福建省县域经济实力“十强县”（市）：晋江市、石狮市、福清市、闽侯县、南安市、惠安县、龙海市、上杭县、永安市、连江县；2018年度福建省县域经济发展“十佳”县（市）：云霄县、诏安县、建宁县、长汀县、南靖县、永泰县、武平县、长泰县、闽清县、连城县。上述评价结果是基于2017年相关数据进行测算的。

四级人大代表集中视察经济“稳增长”情况

本报讯 9月27日上午，市人大常委会组织28名省、市、县、乡四级人大代表，到下乡集中视察我县抓项目促发展和经济“稳增长”工作情况。市人大常委会副主任刘久兴，市人大常委会副主任黄坚参加视察活动，县政府党组成员张福陪同视察。

四级人大代表视察组在下祝乡实地察看了后峰生态健康养老中心项目、翁山头美丽乡村建设项目和福建同一农牧有限公司、麒麟山茶业发展有限公司等重点项目的建设和发展情况，现场听取县政府和下祝乡关于项目促发展和经济“稳增长”情况的汇报，县人大常委会领导就我县经济社会发展情况和下祝乡项目建设发展情况进行了现场点评。

视察组认为，下祝乡作为我县的最偏远、最高山乡镇，能立足资源禀赋，发挥生态优势，确定了建设“旅游休闲避暑胜地、三县边界商贸驿站、四季瓜果花海之乡、绿色农副产品基地”的发展目标，大力发展生态农业、生态旅游、休闲养生（养老）业等生态产业，把生态优势转化为经济发展动力，是对习近平总书记提出的“绿水青山就是金山银山”的发展理念的生动实践，思路清、定位准、措施实、干劲大，让人耳目一新、刮目相看。

视察组认为，从全县的经济发展情况看，今年我县经济呈现出加快发展的良好态势，多项主要经济指标实现较大幅度增长，特别是公共财政总收入、地方

公共财政收入、工业固投完成目标等指标的增幅高达80%以上，成绩瞩目。

视察组指出，在看到喜人成绩的同时，我们也应该看到我县经济社会发展过程中存在的困难和不足，如陶瓷产业发展普遍处于困难阶段，政府职能部门服务企业、服务发展的水平还有待提升等，这些都需要我们在今后的工作中逐一破解、不断提升。现在离年底只有100天左右的时间，要全面完成县委、县政府年初制订的目标任务，需要我们在冲刺收官的关键阶段奋力拼搏、比学赶超，为闽清的高质量发展打下良好的基础。（县人大大办）

县委宣传部副部长黄勤暖在答记者问时表示，通过礼乐文化“八个一”工程和礼乐文化周的一系列活动，对外展示闽清几千年的历史文脉和文化底蕴，展示闽清改革开放40年来各项事业取得的辉煌成就和巨大进步，展示闽清人民在礼乐文化的熏陶下努力践行“梅花精神”的精神风貌，提高闽清的知名度和美誉度，鼓舞和坚定闽清人民进一步推动闽清经济、社会各项事业发展的信心和决心。（本报记者 王广兰）

县政协召开十三届七次常委会

本报讯 9月29日，县政协召开十三届七次常委会议。会议首先学习了省政协主席崔玉英在全省政协系统学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想理论研讨会上的讲话精神，并听取县政府办关于委员提案办理情况和县交通局工作情况通报。

据了解，县政协十三届二次会议期间，县政协各组成单位和广大政协委员，紧紧围绕我县的中心工作和群众普遍关心的各项问题，运用提案形式积极建言献策，对政府工作共提出112件提案。县政府决定于10月下旬举办“礼乐文化周暨纪念陈昞诞辰950周年”系列活动。其中，拟定10月25日在福州举办“论道梅溪，礼乐天下——纪念陈昞诞辰950周年之礼乐文化论坛”；10月26日在陈祥道、陈昞纪念馆举行“梅川礼乐，翰墨流香——纪念陈昞诞辰950周年之精品书画笔会和展览”；同时还将打造一台歌舞晚会《梅邑礼

乐·光耀中华》，以及一场闽剧《梅溪陈昞曲》。除此之外，还将举办全域旅游摄影大赛、闽清农特产品十佳伴手礼文创大赛、主题灯展等活动。

张薇说，在陈昞诞辰950周年之际举办这样的活动，意义重大，旨在让广大人民群众更深刻地理解习近平总书记关于“大力弘扬中华优秀传统文化，目的就是坚定自信”的论述，提高广大人民群众的文化自觉和文化自信；也希望通过这场活动，把以陈祥道、陈昞为代表的礼乐文化弘扬好、宣传好，让闽清礼乐文化走向全国、走向世界，打响“礼乐文化”品牌。

近年来，我县倾力打造和推广礼乐文化，以现有陈祥道、陈昞纪念馆为中心，以梅城、云龙、白樟、白中4个乡镇“二陈”古迹为基础，大力实施礼乐文化“八个一”工程：即建成“一个展览馆”、编写“一本闽剧剧本”、编写“一套礼乐通俗教材”、举办“一个礼乐文化

礼乐文化周暨纪念陈昞诞辰950周年系列活动10月下旬举办

本报讯 9月27日，县委常委张薇在福州市政府新闻发布厅召开的新闻发布会上表示，10月下旬，我县将举办“礼乐文化周暨纪念陈昞诞辰950周年”系列活动。副县长杨大兴，县直有关部门负责人，县“二陈”文化研究会成员以及来自省、市、县十多家新闻媒体的记者等参加了此次发布会。

新闻发布会上，张薇通报了全县“礼乐文化周暨纪念陈昞诞辰950周年”活动安排。她说，今年正是陈昞诞辰950周年，借此契机，县委、县政府决定于10月下旬举办“礼乐文化周暨纪念陈昞诞辰950周年”系列活动。其中，拟定10月25日在福州举办“论道梅溪，礼乐天下——纪念陈昞诞辰950周年之礼乐文化论坛”；10月26日在陈祥道、陈昞纪念馆举行“梅川礼乐，翰墨流香——纪念陈昞诞辰950周年之精品书画笔会和展览”；同时还将打造一台歌舞晚会《梅邑礼

乐·光耀中华》，以及一场闽剧《梅溪陈昞曲》。除此之外，还将举办全域旅游摄影大赛、闽清农特产品十佳伴手礼文创大赛、主题灯展等活动。

张薇说，在陈昞诞辰950周年之际举办这样的活动，意义重大，旨在让广大人民群众更深刻地理解习近平总书记关于“大力弘扬中华优秀传统文化，目的就是坚定自信”的论述，提高广大人民群众的文化自觉和文化自信；也希望通过这场活动，把以陈祥道、陈昞为代表的礼乐文化弘扬好、宣传好，让闽清礼乐文化走向全国、走向世界，打响“礼乐文化”品牌。

近年来，我县倾力打造和推广礼乐文化，以现有陈祥道、陈昞纪念馆为中心，以梅城、云龙、白樟、白中4个乡镇“二陈”古迹为基础，大力实施礼乐文化“八个一”工程：即建成“一个展览馆”、编写“一本闽剧剧本”、编写“一套礼乐通俗教材”、举办“一个礼乐文化

传承班”、筹建“一个先贤馆”、打造“一条礼乐文化精品旅游线路”、排演“一台礼乐歌舞表演”、制作“一系列礼乐文化文创产品”，从多个方面打造和提升礼乐文化，系统宣传和弘扬礼乐文化。

县委宣传部副部长黄勤暖在答记者问时表示，通过礼乐文化“八个一”工程和礼乐文化周的一系列活动，对外展示闽清几千年的历史文脉和文化底蕴，展示闽清改革开放40年来各项事业取得的辉煌成就和巨大进步，展示闽清人民在礼乐文化的熏陶下努力践行“梅花精神”的精神风貌，提高闽清的知名度和美誉度，鼓舞和坚定闽清人民进一步推动闽清经济、社会各项事业发展的信心和决心。（本报记者 王广兰）

县委宣传部副部长黄勤暖在答记者问时表示，通过礼乐文化“八个一”工程和礼乐文化周的一系列活动，对外展示闽清几千年的历史文脉和文化底蕴，展示闽清改革开放40年来各项事业取得的辉煌成就和巨大进步，展示闽清人民在礼乐文化的熏陶下努力践行“梅花精神”的精神风貌，提高闽清的知名度和美誉度，鼓舞和坚定闽清人民进一步推动闽清经济、社会各项事业发展的信心和决心。（本报记者 王广兰）